

Στο σεισμόπληκτο Αρκαλοχώρι ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Ιερώνυμος: «Θα βοηθήσει ο Θεός, ώστε να ξαναφτιάξουμε αυτά που χάλασαν»

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Ελλάδος](#)



«Και στην περίπτωση αυτή όλοι μαζί θα προχωρήσουμε» ήταν το αισιόδοξο μήνυμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου μετά την επίσκεψη-ενημέρωσή του από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής στο Αρκαλοχώρι της Κρήτης, που επλήγη από τον ισχυρό σεισμό της Δευτέρας, 27ης Σεπτεμβρίου.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Φωτογραφίες: EUROKINISSI/ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΡΑΠΑΝΗΣ/ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΝΗΣ

«Πρέπει να είμαστε φειδωλοί στα λόγια, γιατί θα παρασυρθούμε, γιατί στην Ελλάδα εύκολα λέμε τα μεγάλα λόγια και μετά τα ξεχνάμε. Η Εκκλησία δίνει το παράδειγμα. Εμείς στη Βοιωτία κουβαλάμε μία πείρα μεγάλη, που μας λέει ότι οι πρώτες ώρες μετά από έναν σεισμό είναι οι πιο δύσκολες, είναι εκείνες οι ώρες που κόβουνε την πορεία της ζωής μας, μας αλλάζουν τα προγράμματα, μας φέρνουν ξαφνικά πράγματα που δεν

», είπε ο Μακαριώτατος, αποκαλύπτοντας εν συνεχεία ότι η Αρχιεπισκοπή έχει συγκεντρώσει ήδη 8 τόνους τροφίμων, ενώ εάν παραστεί ανάγκη, θα επιστρατεύσει και ολόκληρη την Εκκλησία.

Παρακολουθήστε τις δηλώσεις:











Ο Μακαριώτατος έφτασε στην Αρχιεπισκοπή Κρήτης περίπου στις 11.15 κι έπειτα κατευθύνθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του πολιούχου Αγίου Μηνά.



Στη διάρκεια της σύντομης παραμονής του στο Ηράκλειο, είχε μικρής διάρκειας συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο στην Αρχιεπισκοπή Κρήτης.





Ο κ. Ειρηναίος καλωσόρισε τον προκαθήμενο της Ελλαδικής Εκκλησίας με μεγάλη θέρμη, βγαίνοντας στο μπαλκόνι της Αρχιεπισκοπής κατά την άφιξη του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου για να τον προϋπαντήσει.





Ο Αρχιεπίσκοπος θέλησε να βρεθεί στο πλευρό των πληγέντων, γι' αυτό και σήμερα επισκέφθηκε την Κρήτη, το Ηράκλειο και τις πληγείσες από τον σεισμό των 5,8 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ περιοχές.

Φεύγοντας από το Ηράκλειο, επισκέφθηκε το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής στο Αρκαλοχώρι, απ' όπου παρακολουθήσατε και τις δηλώσεις, ενώ πλέον συναντά τους σεισμόπληκτους, προκειμένου να τους συμπαρασταθεί. Ο Αρχιεπίσκοπος συνοδεύεται από τους Μητροπολίτες Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα, Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριο και τον Λάμπης και Σφακίων κ. Ειρηναίο και τον Γενικό Διευθυντή της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» Κωνσταντίνο Δήμτσα.

Επίσης, ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση σήμερα το μεσημέρι και με τον Περιφερειάρχη Κρήτης, Σταύρο Αρναουτάκη. Ο κ. Αρναουτάκης ευχαρίστησε τον

προκαθήμενο της ελλαδικής εκκλησίας για το έμπρακτο, ανθρωπιστικό της ενδιαφέρον και την υποστήριξή της στους σεισμόπληκτους.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο, με αφορμή την επίσκεψη του Μακαριωτάτου στην Κρήτη.

Ο Περιφερειάρχης καλωσόρισε τον προκαθήμενο της Ελλαδικής Εκκλησίας στο νησί, αναφερόμενος στη συμβολική αλλά και την ουσιαστική αξία της επίσκεψης.

Από την πρώτη στιγμή με εντολή του Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου, ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών ανταποκρίθηκε προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες των πληγέντων και 8 τόνοι τρόφιμα παραδόθηκαν σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου που έχει αναλάβει τη σίτιση των σεισμοπλήκτων.

Υπενθυμίζεται ότι ο Μακαριώτατος Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος απέστειλε συνοδικό Γράμμα στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο, με αφορμή το γεγονός του καταστρεπτικού σεισμού που έπληξε την Δευτέρα 27 Σεπτεμβρίου ε.ε. την Μεγαλόνησο. Το Συνοδικό Γράμμα έχει ως εξής:

Σε-βα-σμι-ώ-τατε Ἄρ-χι-ε-πί-σκοπε Κρή-της, Ὑ-πέρ-τιμε καὶ Ἐ-ξαρχε Εὐ-ρώ-πης, Πρό-ε-δρε τῆς Ἰ-ε-ραῖς Ἐ-παρ-χι-α-κῆς Συ-νό-δου Κρή-της, ἐν Χρι-στῷ τῷ Θεῷ λίαν ἄ-γα-πητὲ ἀ-δελφὲ καὶ συλ-λει-τουργὲ κύ-ριε Εἰ-ρη-ναῖε,

Μετὰ θλί-ψεως βα-θυ-τά-της καὶ ἀλ-γού-σης καρ-δίας ἐ-πλη-ρο-φο-ρή-θη-μεν τὸ γε-γο-νὸς τοῦ κα-τα-στρε-πτι-κοῦ σει-σμοῦ, ὃ-στις ἔ-πλη-ξεν πρό-τριτα τὴν Με-γα-λό-νη-σον καὶ τὴν ἀ-δελ-φὴν Ἐκ-κλη-σίαν τῆς Κρή-της, ἰ-δι-αι-τέ-ρως δὲ τὴν καθ' Ὑ-μᾶς Ἰ-ε-ρὰν Ἄρ-χι-ε-πι-σκο-πὴν Κρή-της καὶ τὴν Ἰ-ε-ρὰν Μη-τρό-πο-λιν Ἄρ-κα-λο-χω-ρίου, ὡς καὶ τὸν συ-νε-πεῖα τού-του θά-να-τον ἐ-νὸς καὶ τὸν τραυ-μα-τι-σμὸν πλεί-στων ὄ-σων συ-ναν-θρώ-πων ἡμῶν καὶ τὴν κα-τα-στρο-φὴν πολ-λῶν οἰ-κιῶν καὶ λοι-πῶν κτι-ρίων.

Διό, διὰ τῶν μετὰ χειρ-ας Συ-νο-δι-κῶν Γραμ-μά-των, ἐ-πι-θυ-μοῦ-μεν ὅ-πως, συ-νο-δυ-νό-με-νοι καὶ ἡ-μεῖς μετὰ τῆς σε-πτῆς Ἰ-ε-ραρ-χίας τῆς Ἀ-γι-ω-τά-της Ἐκ-κλη-σίας τῆς Ἐλ-λά-δος, τοῦ ἰ-ε-ροῦ Κλή-ρου καὶ τοῦ εὐ-σε-βοῦς λαοῦ Αὐ-τῆς, ἐκ-φρά-σω-μεν ὑ-μῖν, καὶ δι' ὑ-μῶν παντὶ τῷ εὐ-σε-βεῖ τῆς καθ' ὑ-μᾶς Ἀ-γι-ω-τά-της Ἐκ-κλη-σίας λαῷ, τὴν εἰ-λι-κρινῆ συμ-πα-ρά-στα-σιν, τὴν ἀ-μέ-ρι-στον συμ-πά-θειαν καὶ τὴν χρι-στι-α-νι-κὴν ἀλ-λη-λεγ-γύην τῆς Ἰ-ε-ραῖς Συ-νό-δου τῆς Ἐκ-κλη-σίας τῆς

Ἑλ-λά-δος.

Προ-σέτι, εὐ-χό-μεθα ἐκ μέ-σης καρ-δίας τῷ Πα-νοι-κτίρ-μονι Θεῷ ὅ-πως κα-τα-πέμψη τῷ δει-νῶς δο-κι-μα-ζο-μένῳ προ-σφι-λεῖ ἐν Κρήτη λαῷ εὐ-το-νίαν, πα-ρά-κλη-σιν, ὑ-πο-μο-νήν, δύ-να-μιν, ἐλ-πίδα καὶ ἀ-κα-ταί-σχυν-τον θάρ-ρος διὰ τὴν αἰ-σίαν ἀν-τι-με-τώ-πι-σιν τῆς ἀ-προσ-δο-κῆ-του συμ-φο-ρᾶς.

Σε-βα-σμι-ώ-τατε, οἴ-κο-θεν νο-εῖ-ται ὅτι ἡ Ἀ-γι-ω-τάτη Ἐκ-κλη-σία τῆς Ἑλ-λά-δος θέ-λει συμ-πα-ρα-στα-θῆ ἔμ-πρά-κτως εἰς τὴν ἀ-δελ-φὴν ἐν Κρήτη Ἐκ-κλη-σίαν, ἐπὶ τῷ τέ-λει τῆς, κατὰ τὸ δυ-να-τόν, ἀ-να-κου-φί-σεως καὶ τῆς πα-ρο-χῆς ἀν-θρω-πι-στι-κῆς βο-η-θείας εἰς τοὺς σει-σμο-πα-θεῖς ἀ-δελ-φοὺς ἡ-μῶν.

Ἐπὶ δὲ τού-τοις, εὐ-ελ-πι-στοῦν-τες εἰς τὴν σὺν Θεῷ ἐ-πι-τυχῆ ἀν-τι-με-τώ-πι-σιν καὶ ὑ-πέρ-βα-σιν τῆς ἐ-νε-στώ-σης ἐκ τοῦ Ἑγ-κε-λά-δου συμ-φο-ρᾶς, εὐ-χό-μεθα τα-χεῖαν ἀ-πο-κα-τά-στα-σιν ἐν εὐ-σε-βείᾳ, εὐ-η-με-ρίᾳ καὶ προ-όδῳ τοῦ βίου τῶν πλη-γέν-των κα-τοί-κων τῆς Ἀ-γι-ω-τά-της Ἐκ-κλη-σίας τῆς Κρή-της, κα-τα-σπα-ζό-μεθα τὴν Ὑ-με-τέ-ραν Σε-βα-σμι-ό-τητα ἐν Κυ-ρίῳ καὶ δι-α-τε-λοῦ-μεν μετὰ πολ-λῆς τῆς ἐν Χρι-στῷ ἀ-γά-πης.

Ἀγαπητὸς ἐν Χριστῷ ἀδελφός

† Ὁ Ἀθη-νῶν ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ, Πρό-ε-δρος